

秋雨阵阵飘,昨日送清凉

14日最高气温26.2℃,15日依旧有雨,气温较低

本报8月14日讯(记者 吕璐) 近日秋意渐浓,14日白天岛城淅淅沥沥的秋雨给市民带来丝丝清凉和舒爽,市区最高气温为26.2℃,随后的两天也将迎来北风,凉爽的天气持续。其中15日最高气温预计在26℃左右。俗话说:一场秋雨一场寒。本周岛城气温和上周相比有所下降,14日白天的秋

雨让闷热的暑气顿时减了不少。这场雨过后,很多市民感觉,岛城真的入秋了,“这天似乎应该穿长裤啦!”市民王先生感叹道。青岛市气象局首席预报员江敦双介绍,14日白天,青岛市阴有阵雨,白天沿海地区出现轻雾。白天北风短时南风3—4级,早晨市区的最低气温为21.5℃,最高气温为26.2℃。

而郊区最低气温出现在莱西,仅为18.4℃,最高气温出现在胶南,为27.1℃。青岛市气象局统计资料显示,截止到14日下午16时,青岛市全市平均降雨量为4.7毫米,市区平均降雨量为8.8毫米,其中即墨平均降雨量最小,仅为0.6毫米,黄岛平均降雨量最高,为9.3毫米。

首席预报员介绍,15日,凉爽的天气依旧。受冷暖空气的共同影响,14日夜间到15日,青岛市将有一次小到中雨的降雨过程,沿海有轻雾,北风3—4级,市区最低气温在21℃左右,最高气温在26℃左右。预计16日、17日,青岛将以多云天气为主,16日北风转南风3—4级,最低气温22℃,最高气温28℃,17

日南风3—4级,最低气温22℃,最高气温27℃。专家提醒,还有三天就将出伏天,虽然民间有春捂秋冻的习俗,但因阴雨天气有所降低,要注意添加衣物。此外,降雨时局部地区可能会伴有雷电,野外作业者要预防雷电,出行注意交通安全,老年朋友早晚出门要注意保暖。

自闭症康复训练,究竟该听谁的好?

四家康复机构,三种评估结果,如何选择治疗难坏家长



文/片 本报记者 陈之焕

自闭娃欲做康复训练,但去了四家康复机构,得到三种不同的康复训练建议,有的机构建议侧重语言训练,有的机构建议侧重行为训练。因为评估标准不同,评估结果也差别很大,令患儿家长无所适从。



青岛幸福之家融合教育中心的孩子们在上課。

事件 四家康复机构,评估出三种结果

市民刘女士告诉记者,今年4岁的儿子闹闹常常做出一些奇怪的行为,不愿与人交流,且经常大喊大叫。6月,闹闹在青岛一家医院的神经内

科查出患有自闭症。与家人商量后,刘女士打算送闹闹去自闭症康复机构做康复,没想到去了四家康复机构,得出三种不同的康复训练建议,有的自

闭症康复机构建议闹闹侧重于语言训练,有的则建议闹闹侧重于行为训练……各家有各家的说法,让刘女士犯了难。14日,记者调查了解

到,因理念不同,岛城的各自闭症康复机构使用的评估标准不同,因此评估自闭症儿童的结果也就不同。市民刘女士遇到的情况,不少患者家属都遇到过。

调查 多数自闭娃换过三四家康复机构

“开始真不懂得如何选择自闭症康复机构,孩子都换了好几家自闭症康复机构了还不见好转。”14日,在市北区一家自闭症康复机构带孩子进行康复治疗的王女士说,选择自闭症康复机构是家长们最头疼的

问题,她的孩子曾经去过三家自闭症康复机构,但一直都没有很大起色,直到前段时间,朋友介绍了市北区的这家自闭症康复机构,她考察了一段时间,又把孩子转到这里。一位自闭症儿童的家

长秦先生介绍,开始他是选择一些有名气的自闭症康复机构,送孩子去康复治疗,可孩子的康复情况并不是很好。青岛幸福之家融合教育中心负责人刘树芹介绍,因为不了解自闭症,只想让孩子赶快好,很多家

长都带着孩子乱投医,靠自己判断来选择自闭症康复机构,不少自闭症孩子都在三四个自闭症康复机构待过。有些幸运的家长选对了自闭症康复机构,那么孩子就能康复得比较好;选错了,孩子也就被耽误了。

专家 有望出台统一的评估标准

据了解,在岛城的十几家自闭症康复机构里,一些机构用的是香港协康会的PEP3自闭症评估标准,还有一些康复机构则在美国、台湾等一些评估标准上进行自我创新研究。“现在全球保守估计

有400多种评估标准,没有相关统一论,只是随着时间的推进有些评估标准会被取代。”青岛城阳区圣之爱康复中心院长兰孝松介绍,圣之爱康复机构就是综合参考各种评估标准的基础上,自我创新出属

于自己机构的评估标准。青岛市残联康复中心工作人员介绍,各种评估标准都有其存在的合理性,不同的评估标准并不会影响孩子的康复,但是选择康复机构只能靠家长判断,没有统一指导。

青岛市教育局自闭症课题研究中心工作人员介绍,为了统一教育方面自闭症的评估标准,教育局有望结合各方专家,针对随班就读的自闭症儿童出台一个统一的自闭症评估标准作为指导。

交强险与商业险一庭赔

人民调解员上法庭,交通事故理赔提速

本报8月14日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈楠) 两车相撞,伤及路人。因理赔过程涉及交强险及商业险两部分,14日,在人民调解员协助调解下,市北法院在几天内成功结案一起交通事故理赔案,一次开庭便将交强险及商业险两部分一起解决,理赔提速。

14日下午3点,市北法院登州路法庭内,一场关于交通事故理赔的案件正在进行调解,此次调解中,法院邀请了市北区人民调解委员会的调解员参与。调解过程中,人民调解员不时解答着当事人双方及保险公司的疑惑,并及时传递各方的意见,努力争取双方意见的统一。经过近一个多小时的调解,当事人双方及保险公司当场达成了调解意向,确定了各自应承担的赔偿金额,其中包括交强险及商业险两部分。调解结束,当事人及保险公司都表示非常认同这种方式。

据了解,去年12月24日,唐某驾车沿合肥路向东向西行驶至合肥路于劲松一路路口处转弯时,与同样驾车行驶至此的王某相撞,结果王某在躲避的过程中因猛

打方向盘,一头冲上了合肥路南侧的人行道,将当时正在人行道上的李某撞伤。最终,经市北交警大队出具的责任认定书认定,唐某应承担事故的主要责任,王某承担次要责任。李某伤愈后,将肇事双方及保险公司一并告上了法庭。经法官调解,李某同意引入人民调解员进行调解。

登州路审判法庭庭长袁静介绍,此次法院通过引入人民调解员协助调解,有助于将受害人、肇事双方及保险公司同时聚集到一起,通过协商方式解决理赔问题,避免了以往因交强险与商业险分开理赔带来的繁琐。对原告一方,能够得到利益的最大化,迅速得到赔偿,对肇事双方及保险公司而言,也节省了繁琐的二次理赔程序,真正做到案结事了。引进人民调解员进行案件的调解,能够使当事人更好地从心理上接受,避免案件审理过程中矛盾的激化,对当事人而言,实现共赢。

据了解,如按正常的诉讼程序,案件最终解决可能需几个月,此次几天内成功结案,使理赔时间大大缩短。



人民调解员在为被告方及保险公司答疑解惑。周衍鹏 摄